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Вугрова хвороба (акне) – це одне з найпоширеніших дерматологічних захворювань, 

яке пов’язане з порушенням циркуляції гормонів, розмноженням патогенних бактерій, 

розвитком запалення, появою прищів та жирного блиску шкіри [2]. Важливе значення при 

лікуванні акне відводиться застосуванню фітопрепаратів, що дозволяє проводити тривале 

лікування з мінімальною ймовірністю побічних дій. У багатьох випадках при застосуванні 

фітопрепаратів можливе значне обмеження терапії гормональними, антигістамінними 

препаратами або навіть їх скасування [4]. 

До складу гелю запропоновано включити екстракти зеленого чаю та оману високого. 

Екстракт зеленого чаю проявляє антибактеріальні та антисептичні властивості, що 

забезпечує ретельне очищення, знімає зайву жирність шкіри, почервоніння. Екстракт оману 

високого має антиоксидантні властивості, оздоровлює шкірні покриви зміцнюючи імунітет, 

проявляє протизапальну дію та сприяє швидкому дозріванню гною з фурункула [3].  

Мета даної роботи – обґрунтування вибору гелеутворювача на основі 

біофармацевтичних та структурно-механічних досліджень.  

Матеріали та методи досліджень. Для дослідження готували модельні зразки, що 

містили сухі екстракти у кількості 1%. Як гелеутворювач були обрані карбопол Ultres, 

Aristoflex та ГЕЦ у концентрації 2%. 

Для визначення ступеня вивільнення діючих речовин з модельних зразків, був 

використаний метод дифузії в агар з додаванням індикатора заліза (ІІІ) хлорид.    

Дослідження реологічних властивостей проводили на ротаційному віскозиметрі «Myr 

3000 V2R» (Viscotech, Іспанія) у системі коаксіальних циліндрів у широкому діапазоні 

напруги зсуву при температурі (25 0,1)°C. За матеріалами дослідження була побудована 

реограма, що показує залежність дотичної напруги зсуву τr  від градієнту швидкості Dr. 

Результати та їх обговорення. Результати біофармацевтичних досліджень показали, 

що вид гелеутворювача впливає на вивільнення АФІ. Максимальне вивільнення діючих 

речовин відбувається із зразка, який виготовлений на основі карбополу Ultres.  
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При розробці м’яких лікарських форм особлива увага приділяється вивченню 

реологічних параметрів, які безпосередньо впливають на їх стабільність та споживчі 

властивості. Тому нами було вивчено реологічні властивості обраного гелю на основі 

карбополу Ultres [1, 5-6].  

Реологічні дослідження показали, що досліджуваний гель має неньютонівський тип 

течії. Під впливом високих напруг зсуву структура гелю руйнується, а при знятті напруги 

зсуву їх структурна в’язкість знову відновлюється. Отримана крива зразка мала нелінійний 

характер, утворюючи «петлю гістерезису», яка вказує на те, що досліджуваний зразок гелю 

має тиксотропні властивості.  

Висновки. На основі проведення біофармацевтичних досліджень було обрано 

раціональний гелеутворювач – карбопол Ultres, який забезпечував максимальне вивільнення 

активних фармацевтичних інгредієнтів. 

Вивчено реологічні показники гелю на основі карбопол Ultres для лікування вугрової 

хвороби та встановлено наявність тиксотропних властивостей, що забезпечать гарні 

споживчі властивості, такі як: зручність застосування, легкість нанесення на шкіру та 

здатність видавлюватися із туб.  
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